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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome da sociedade mato-grossense, eu declaro aberta mais uma sessão ordinária do Parlamento 

Estadual, 16 de agosto de 2023, são 10h43min. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu peço ao Deputado Chico 

Guarnieri que assuma a 2ª Secretaria e à Deputada Sheila Klener que assuma a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS SHEILA KLENER E CHICO GUARNIERI ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Chico Guarnieri, para a 

leitura da Ata que se encontra sobre a mesa. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

02 DE AGOSTO DE 2023, ÀS 15H26MIN.)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Lida a Ata, eu a coloco em 

discussão. Não havendo Deputado que queira discuti-la, em votação. Os que concordam 

permaneçam como se encontram. (PAUSA) A Ata está aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu peço à Deputada Sheila Klener 

que faça leitura do Expediente que se encontra sobre a mesa.  

A SR.ª 1ª SECRETÁRIA (SHEILA KLENER) - Bom dia; bom dia, Deputado; 

bom dia a todos que estão aqui presentes, todos que estão nos assistindo aí na galeria e também em 

casa. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE – MEM. Nº 148/2023, DO 

GABINETE DO DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE; OFÍCIOS NºS 2.221, 2.222 E 2.223/2023, 

DO INTERMAT; OFÍCIOS NºS 94, 95, 96, 97, 113, 114, 115, 116 E 121/2023, DA SAD; 

OFÍCIOS NºS 175 E 229/2023, DA SES; OFÍCIOS NºS 125, 173, 175, 177, 229 E 230/2023, DA 

CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 176, 228 E 12.210/2023, DA SEDUC; OFÍCIO Nº 1.693/2023, DA 

AGER; OFÍCIOS NºS 2.336, 3.761 E 3.764/2023, DA SINFRA; OFÍCIOS NºS 27.548 E 

27.845/2023, DA SESP; OFÍCIOS NºS 633 E 646/2023, DO GABINETE DE INTERVENÇÃO 

ESTADUAL NA SAÚDE DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 2.337/2023, DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE CUIABÁ.) 

A SR.ª 1ª SECRETÁRIA (SHEILA KLENER) - Lido o Expediente, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito obrigado, Deputada Sheila 

Klener.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Terminada a primeira etapa, eu abro 

a segunda etapa do Pequeno Expediente. Inscrito o ex-governador, Deputado Estadual Júlio 

Campos; em seguida, o Deputado Elizeu Nascimento.  
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O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhoras e senhores Deputados, 

ocupo a tribuna neste instante para apresentar no Pequeno Expediente as seguintes indicações.  

Indico ao senhor governador do Estado, com cópia ao secretário de Estado de 

Ciência, Tecnologia e Inovação e também à magnífica reitora da Universidade Estadual de Mato 

Grosso, a necessidade urgente de realização de concurso público para o quadro de docentes daquela 

universidade, pois há mais de 10 anos não se realiza concurso para a contratação de professores 

titulares da Unemat no Estado de Mato Grosso.  

Indico também ao senhor secretário de Infraestrutura a necessidade de viabilizar a 

construção de um trecho que interliga a estrada Nanci à rodovia MT-220.  

Indico também ao senhor governador do Estado, com cópia ao secretário de Saúde, 

a necessidade de recursos financeiros para a Secretaria Municipal de Saúde do Município de Nova 

Guarita para realizar melhoria no seu Pronto Socorro Municipal; também indicação ao senhor 

secretário de Segurança Pública, com cópia ao governador do Estado, da necessidade urgente de 

revitalizar a Delegacia dos Direitos das Crianças – DEDDICA; bem como indico ao senhor 

governador do Estado, a pedido através da Secretaria de Infraestrutura, a necessidade da 

revitalização do Complexo do Pomeri, ou seja, a Delegacia que cuida dos menores abandonados.  

Também solicito ao senhor governador do Estado a necessidade da construção de 

uma quadra esportiva na Escola Estadual Antônio João Ribeiro, no município de Poconé.  

E também indico ao senhor prefeito de Cuiabá, solicitando imediatamente o apoio 

para a Associação de Moradores do Residencial Flor da Mata na capital de Mato Grosso.  

Essa semana, senhor Presidente, senhoras e senhores parlamentares, faleceu 

também o fotógrafo jornalista Vanderlei Meneguini, que foi um grande profissional no Governo do 

Estado de Mato Grosso, por mais de 34 anos, dedicou a sua profissão à Secretaria de Comunicação 

Social do Governo do Estado.  

E quando eu fui governador de Mato Grosso, de 1983 a 1986, ele era o fotógrafo 

oficial do Palácio Paiaguás, e me acompanhou por todo o Estado de Mato Grosso. Requeiro neste 

momento um voto de pesar da Mesa Diretora desta Casa à família de Vanderlei Meneguini, que foi 

um grande profissional na área da fotografia de Mato Grosso.  

Além disso, quero, senhor Presidente, senhores parlamentares, registrar também os 

meus cumprimentos ao Governo Federal, ao presidente da República e aos ministros de Estado, pelo 

lançamento do PAC - Programa de Aceleramento de Obras aqui no Brasil, em especial beneficiando 

também Mato Grosso. Mato Grosso recebeu... vai receber, nos próximos quatro anos, do Governo 

Federal inúmeros benefícios na área da infraestrutura, em especial na construção da Ferrogrão, a tão 

sonhada ferrovia que liga Sinop ao município... ao sul do Pará, em Miritituba, no porto de 

Miritituba.  

Além disso, estará também sendo concluída a pavimentação da rodovia BR-158, 

no trecho ali da reserva indígena, onde foi paralisada a obra. Eu, quando governador, asfaltei de 

Barra do Garças até a entrada para Canarana. Os outros governadores continuaram o asfalto da BR-

158, e ficou um trecho de aproximadamente quase 180 quilômetros dentro da reserva de Suiá Missu, 

esse trecho agora será... (TEMPO ESGOTADO)... esse trecho agora será pavimentado pelo 

Programa do PAC, que vai beneficiar muito aquela região do Araguaia que está explodindo de 

desenvolvimento.  

Além disso, outras obras, como a BR-242, que também foi incluída nesse projeto 

do Governo Federal, que vai investir em Mato Grosso, através do próprio recurso do governo e 

também da iniciativa privada, como é o caso da ferrovia Ferrogrão, que é aproximadamente 60 

bilhões de reais, gerando muito emprego e renda em todo o Estado de Mato Grosso.  
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Meus cumprimentos ao Governo Federal, ao presidente da República e à equipe 

que hoje governa o Brasil.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito no Pequeno 

Expediente, Deputado Elizeu Nascimento; temos inscritos também o Deputado Wilson Santos, 

Adenilson Rocha, Paulo Araújo, Sheila Klener, Valter Miotto... Mais algum Deputado? Dr. 

Eugênio. 

Com a palavra, Deputado Elizeu Nascimento.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

Deputadas, TV e Rádio Assembleia, aqueles que nos acompanham aqui pela galeria.  

Senhor Presidente, hoje viemos aqui apresentar algumas indicações nas quais 

direcionamos aqui nosso pedido indicando ao secretário de Infraestrutura, senhor Marcelo de 

Oliveira, a necessidade de recursos para pavimentação asfáltica nas ruas do distrito de Assari no 

município de Barra do Bugres; e também viabilizar recursos financeiros para conserto e manutenção 

da ponte de madeira do Assentamento Jangada Roncador no município de Chapada dos Guimarães; 

e, ao secretário de Estado de Agricultura Familiar e Regularização Fundiária, a necessidade de 

aquisição de dois tratores com implementos agrícolas (globo nivelador, plantadeira de rama e 

carreta) para atender a gleba Resistência no município de Santo Antônio de Leverger.  

E à Prefeitura Municipal de Cuiabá, indico a necessidade de construção de CMEI - 

Centro Municipal de Educação Infantil no bairro residencial Canaã, em Cuiabá.  

Senhor Presidente, ainda nesta oportunidade, quero apenas aqui registrar os 

parabéns à Polícia Militar do Estado de Mato Grosso, em especial ao GAP do município de Várzea 

Grande, o qual ontem fez uma grande apreensão de armamento no município de Várzea Grande, 

sendo cinco fuzis calibre 556; cinco espingardas gauge calibre 12; três submetralhadoras calibre 

9mm; duas submetralhadoras calibre .40; uma espingarda calibre 38; nove pistolas calibre 9mm; 

uma pistola calibre .40; uma pistola calibre 380; três revólveres calibre 357; um revólver calibre 22; 

61 munições de calibre 12; 23 munições de calibre 36; 75 munições de calibre .17; 34 munições de 

calibre 9mm; 251 munições de calibre .40; nove munições de calibre 38; quatro celulares.  

 Infelizmente o crime, a cada dia que passa no Estado de Mato Grosso... (TEMPO 

ESGOTADO) ...infelizmente o crime organizado no Estado de Mato Grosso tem aumentado, mas 

queremos aqui enaltecer o grande trabalho dos nossos honrosos policiais militares, e nesta 

oportunidade os policiais militares do 2º Comando Regional, que é o 4º Batalhão de Várzea Grande, 

em especial ao GAP - Grupo de Apoio, que realmente fez um grande trabalho nessas últimas 24 

horas, e é louvável aqui... os nossos parabéns e aplausos, um verdadeiro ato de bravura desses 

nobres profissionais da segurança pública.  

Meu muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Inscrito, o Deputado Adenilson 

Rocha; em seguida, o Deputado Paulo Araújo.  

O SR. ADENILSON ROCHA - Senhor Presidente, em seu nome, eu cumprimento 

todos os colegas Deputados Estaduais; quero cumprimentar aqui os vereadores da região norte do 

Estado de Mato Grosso, de Feliz Natal, vereador Felipe, vereador Raimundo, também cumprimentar 

aqui o presidente de Santa Carmem, nosso amigo Sulferino, Ruy, vereador Marcos, sejam todos 

bem-vindos a esta Casa, que é um local de discussão também da região norte do Estado de Mato 

Grosso.  

Senhores, neste primeiro momento que nós estivemos aqui no trabalho como 

Deputado, já tivemos algumas demandas, e uma demanda já está há tempo em discussão na região 

norte do Estado de Mato Grosso. Nós estivemos conversando com o secretário de Saúde, Gilberto 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 53ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 DE AGOSTO DE 2023, ÀS 10H43MIN. 

Pág. 4 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Figueiredo, dizendo sobre a necessidade, sobre o amparo da nossa região quanto àquelas UTIs 

pediátricas lá da região norte, mais especificamente da cidade de Sinop.  

Eu serei um cara muito afinco nesse assunto, porque eu sei o quanto é dificultoso 

quando se procura uma estrutura, quando se procura um tratamento e não tem lá para atender 

aquelas crianças. O próprio secretário Gilberto demonstrou muito bem o nosso pedido, estive na 

cidade de Sinop no hospital regional, acompanhando toda a instalação, Deputado Wilson, 

Presidente, conversamos com a empresa, a empresa demonstrou a vontade de atender a nossa região 

lá com essas UTIs, me colocou dizendo que vai trabalhar 24 horas para que dia 18 essas UTIs 

estejam prontas para poder receber paciente lá na cidade de Sinop.  

E é isso que nós esperamos, queremos que aquela região, que tanto sofre com 

dificuldades, com problemas na área da saúde, com outras demandas, seja atendida agora. Nós, há 

tempos, aguardamos essas UTIs pediátricas na cidade de Sinop, essa UTI infantil. E agora, quando 

há essa vontade do próprio secretário Gilberto, do próprio governador Mauro Mendes, da própria 

empresa em implantar e deixar tudo pronto, a gente fica muito feliz e torcendo que dê tudo certo.  

Então quero deixar aqui o meu agradecimento por atendimento pelo secretário 

Gilberto Figueiredo, pela responsabilidade que ele nos colocou de estarmos juntos e cobrando ali.  

Amanhã estaremos naquela região, novamente discutindo sobre saúde, em 

algumas audiências públicas. Quero trabalhar muito forte pela região norte do Estado de Mato 

Grosso, porque a gente sabe como lá tem dificuldade, inclusive, primeira demanda quando há na 

área da saúde são os vereadores que recebem, muitas vezes não tem condições de buscar um 

tratamento suficiente para qualquer pessoa que esteja necessitando. Eu deixo aqui à disposição.  

Uma ótima sessão a todos.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Inscrito, Deputado Paulo Araújo; em 

seguida, Deputada Sheila.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Muito bom dia a todos; cumprimento aqui, em nome 

do Deputado Wilson, os servidores, a imprensa, e a população que nos acompanha aqui pela TV e 

Rádio Assembleia.  

Presidente, faço uso deste expediente, inclusive gostaria que a equipe ali de T.I 

pudesse colocar um vídeo curto aqui, de vinte segundos, e já peço para Vossa Excelência a 

prorrogação do meu tempo por mais cinco minutos, no mínimo. 

Passa, por gentileza, o vídeo. 

(O VIDEO É EXIBIDO.)  

O SR. PAULO ARAÚJO - Obrigado.  

Isso aí foi uma ação recente, realizada por vários ciclistas aqui na nossa querida 

Cuiabá, na estrada Cuiabá/Chapada dos Guimarães. A reivindicação do segmento é mais segurança 

no trânsito. E eu quero aqui fazer um pedido especial ao presidente Gustavo, o presidente tem feito 

um trabalho diferenciado frente ao Detran, e a gente sabe do comprometimento do presidente, a 

gente sabe das suas ações de valorizar inclusive os profissionais de carreira daquele órgão, o Detran 

hoje é um órgão muito melhor do que foi anos atrás. Mas eu quero pedir para Vossa Excelência, 

presidente do Detran, transmitir o pedido desses ciclistas para que possa fazer mais campanhas de 

conscientização no trânsito.  

E um pedido especial ao governador do Estado de Mato Grosso, que possa 

promover mais ciclovias aqui na nossa querida Cuiabá. A estrada do Sucuri, que liga Sucuri/Guia, 

vinte quilômetros, pedido nosso, meu e do Presidente Eduardo Botelho, em todo o trecho dos 20 

quilômetros, nós vamos ter ali também a ciclovia.  

Então eu quero transmitir aqui o pedido de todos esses ciclistas ao Governo do 

Estado de Mato Grosso.  
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Também, Presidente, já pedindo aqui prorrogação de mais dois minutos, bem 

rapidamente. Ontem nós estivemos no lançamento de uma importante obra para a saúde pública aqui 

em Cuiabá. Nós sabemos como é que a intervenção encontrou, o que que a intervenção teve que 

fazer para tirar o sistema público de saúde do colapso total, da vergonha, da falta de planejamento... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto, Excelência.  

O SR. PAULO ARAÚJO - ...de tudo de exemplo que não pode ser feito na 

administração pública, foi a atual gestão do prefeito Emanuel Pinheiro.  

E ontem, um lançamento do hospital maternidade... hospital materno-infantil aqui 

no município de Cuiabá, obra essa esperada há muitos anos, há muitos anos. E só sabem das 

dificuldades as mães, as crianças que vão em busca de atendimento e infelizmente não conseguem o 

atendimento. Cuiabá é uma das únicas capitais brasileiras que não têm uma referência pública 

materna-infantil, e graças a Deus, com a ação do Governo do Estado, da intervenção, pessoas sérias, 

pessoas honestas, isso é o exemplo de que se administrar com seriedade e honestidade, o recurso dá 

e chega na ponta.  

Parabéns, governador Mauro Mendes; parabéns à Danielle, à equipe de 

intervenção, aos servidores honestos e sérios aqui do município de Cuiabá.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próxima inscrita, Deputada Sheila 

Klener; e também estão inscritos os Deputados Valter Miotto, Dr. Eugênio, Chico Guarnieri, Fabio 

Tardin, Janaina Riva, Gilberto Cattani, Diego Guimarães e Deputado Dal Molin. Todos estão 

inscritos no Pequeno Expediente.  

Nós não vamos conceder mais aquele minuto de acréscimo, eu peço que todos 

usem os três minutos regimentais do nosso Regimento Interno. Por favor, não haverá mais 

complementação, sejamos sucintos, porque já são 11h15min da manhã, ainda estamos no Pequeno 

Expediente.  

Com a palavra, Deputada Sheila Klener.  

A SR.ª SHEILA KLENER - Bom dia a todos; bom dia, Presidente; bom dia a 

todos os colegas e a todos os servidores e pessoas que estão aqui no auditório.  

Eu só quero informar, Presidente, que eu estou propondo um projeto de lei que 

dispõe sobre a criação da Semana Estadual da Geodiversidade e dá outras providências.  

O senhor, que é nosso parceiro nessa luta pelo Geoparque, é muito importante que 

o Estado de Mato Grosso entenda a importância de todos os aspectos geodiversos, da 

geodiversidade, paleontologia, geologia, arqueologia, mineração. E lembrando que esse projeto de 

lei, que cria a Semana da Geodiversidade, ele leva em consideração alguns ODS - Objetivos do 

Desenvolvimento Sustentável, que é a educação de qualidade, que é a ODS 4, né... vamos lá, espera 

aí, tem mais outro aqui, pulei, pulei... calma lá... acesso à água potável e saneamento, com ODS 6; 

cidades e comunidades sustentáveis, ODS 11; e a produção e o consumo sustentável, ODS 12.  

Então é importante que as escolas entendam a importância do conhecimento sobre 

os aspectos geológicos, geomorfológicos da geodiversidade do nosso Estado.  

Então eu peço para todos que leiam com carinho o meu projeto de lei. Tá bom?  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputada Sheila, esse 

assunto é muito importante.  

Próximo inscrito, Deputado Valter Miotto, Vossa Excelência tem até três minutos; 

em seguida, o Dr. Eugênio. 
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O SR. VALTER MIOTTO - Senhoras e senhores presentes; sejam bem-vindos os 

suplentes que estão assumindo, assumiram quarta-feira passada, já usaram esta tribuna com assuntos 

relevantes para o Estado de Mato Grosso.  

A minha proposição que me traz aqui, senhor Presidente, eu estou aqui indicando 

ao secretário de Infraestrutura e Logística, o senhor Marcelo de Oliveira e Silva, uma indicação que 

tem o parecer, tem o acompanhamento do Corpo de Bombeiros do município de Guarantã do Norte, 

onde vem ocorrendo, no perímetro urbano do município, acidentes gravíssimos, seguidos, toda 

semana na MT-409, no perímetro urbano daquele município.  

Então eu estou com vários documentos aqui, pedidos da Câmara de Vereadores 

daquele município. Então fica aqui a minha indicação.  

Também eu trago aqui, senhor Presidente, uma moção de congratulação, um 

reconhecimento público à Mesa Diretora por sua atuação frente à Bancada Federal do Estado de 

Mato Grosso, intercedendo junto ao Governo Federal para incluir a Ferrovia EF-170, a tão falada 

Ferrogrão, no PAC federal.  

Eu usei esta tribuna há uns 15 dias para pedir à Mesa Diretora, e assim ela o fez, 

quero agradecer aqui ao Presidente Botelho, ao Barranco, que estiverem em Brasília conversando 

com os senadores, conversando com o ministro Rui Costa, refazendo o trabalho que foi bem feito 

pelo governador do Estado, mas como a Ferrogrão ainda não tem um projeto executivo, ela ainda se 

discute a questão ambiental, foi muito importante incluir, doutor Júlio Campos, na sua fala, 

Deputado Júlio Campos, a Ferrogrão, que vai acelerar a construção do projeto executivo, 

principalmente o ambiental agora... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Vossa Excelência fica inscrito na 

Explicação Pessoal.  

Próximo inscrito, Dr. Eugênio; em seguida, Deputado Chico Guarnieri.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia aos nobres pares, quero cumprimentá-los, 

em especial os três novos colegas, a Sheila, o Adenilson e o Chico Guarnieri; sejam todos muito 

bem-vindos a este Parlamento.  

Presidente, eu apresento aqui dois projetos de lei. Primeiro o projeto de lei, 

inclusive queria pedir o apoio de Vossa Excelência, apesar de Vossa Excelência ter tido uma luta tão 

intensa e marcante no projeto do Transporte Zero de peixe aqui no Estado de Mato Grosso, nós 

estamos apresentando um projeto da obrigatoriedade do pescador, a partir de 2024, de apresentar a 

carteira da Sema. O que acontece é que os pescadores que vêm de fora lotam as nossas pousadas, 

lotam os barcos de pesca, mas eles retiram a carteira, a licença de pesca, do Ibama, e esse recurso 

vai para o Governo Federal. Nós queremos, governador Júlio Campos, fazer com que esses 

pescadores que vêm de fora, e mesmo os daqui, retirem essa licença de pesca, mas com a carteira da 

Sema, obrigatória a carteira da Sema. Quer tirar do Ibama? Que tire, mas aqui é obrigatória, no 

nosso estado, a carteira da Sema. E esse recurso ser usado para o fomento, para os pescadores 

profissionais que vão passar esses cinco anos afastados da profissão da pesca.  

Apresento também um projeto de lei que dispõe sobre a campanha de orientação 

de conduta de trânsito, com o lema “Não use o celular ao volante”. Nós estamos vendo aí várias 

campanhas, que já aconteceram e acontecem, falando do perigo do uso do celular. E hoje - pasmem 

- o celular ao volante está matando mais do que a bebida alcoólica, está matando mais do que a 

bebida alcoólica. Então nós temos que intensificar essa campanha para que nós possamos fazer... 

Governador Júlio Campos, a cada 24 horas, acontecem duas mortes e 20 acidentes de trânsito no 

Estado de Mato Grosso, com acidentes graves. Então vejam só a importância dessa campanha.  

O meu tempo está acabando. Indico... faço algumas indicações para reforma da 

Delegacia da Polícia Militar de Nova Nazaré; de uma academia a céu aberto na comunidade Vila de 
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Três Flechas, no município de Confresa; e a ponte de concreto na divisa dos Estados de Goiás e 

Mato Grosso, ali na divisa das cidades de Doverlândia e Ponte Branca.  

E também fazendo uma moção de aplausos à dona Elza Divina Borges Gomes 

pelos serviços prestados no município de Ribeirão Cascalheira.  

Próximo inscrito, Deputado Chico Guarnieri; em seguida, Deputado Fabio Tardin.  

O SR. CHICO GUARNIERI - Senhor Presidente, senhoras e senhores Deputados, 

por um problema na intranet, as minhas indicações e os requerimentos ainda não subiram, mas na 

segunda sessão vai estar com certeza já aqui disponível.  

E eu quero, senhor Presidente, falar da Delegacia Especializada em Defesa da 

Mulher, da Criança e do Idoso, que nós requeremos ali para Barra do Bugres, nós precisamos... 

atualmente, os municípios vizinhos ali de Barra do Bugres vivem uma insegurança com relação a 

essa Delegacia Especializada, os municípios de Barra, Nova Olímpia, Denise, Porto Estrela, 

Lambari d’Oeste, Rio Branco, aqueles municípios vizinhos vivem uma situação de insegurança por 

falta de uma Delegacia Especializada de Defesa da Mulher, da Criança e do Idoso. E nós 

requeremos que seja instalada ali em Barra do Bugres, porque o município geograficamente atende 

toda aquela região.  

Nós também vamos apresentar uma indicação para a duplicação de uma ponte de 

concreto existente sobre o rio Branco na MT-246. A MT-246 tem uma ponte ali de mão única, nós 

queremos que ela seja duplicada. Ela dá acesso à usina Barralcool, ao distrito de Nova 

Fernandópolis, aos assentamentos Antônio Conselheiro, Jatobá. E ali tem um fluxo muito grande de 

carros, já perdemos algumas vidas ali por acidente, por falta de duplicação daquela ponte sobre o rio 

Branco. Tenho certeza de que vamos conseguir. O governador do Estado tem feito várias fontes 

duplicadas, e nós estamos indicando para que seja feita aquela ponte ali na MT-246 sobre o rio 

Branco.  

Nós também estamos fazendo um requerimento à Reitoria da Unemat, nós 

queremos solicitar estudos, visando a ampliação de novos cursos ali para o Câmpus da Unemat de 

Barra do Bugres, o Câmpus Renê Barbour. Entre esses cursos que nós estamos visando, nós estamos 

pedindo a possibilidade do curso de medicina para Barra do Bugres. Nós queremos que se faça um 

estudo - a Reitoria - para que nós possamos, junto ao Governo do Estado, ver a possibilidade de 

instalar cursos de medicina no Câmpus Renê Barbour em Barra do Bugres, e também de medicina 

veterinária.  

Nosso tempo acabou, nosso muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado, por cumprir 

rigorosamente o tempo regimental. 

Deputado Fabio Tardin; em seguida, Deputada Janaina Riva. 

O SR. FABIO TARDIN - FABINHO - Senhor Presidente, Deputado Wilson 

Santos, a quem eu cumprimento, e os demais Deputados. 

Venho aqui, hoje é um dia muito feliz na cidade de Várzea Grande, porque 

estamos aqui prestes a votar o projeto de lei de autoria do Executivo, que está devolvendo a área ali 

na Mário Andreazza, na cidade de Várzea Grande, para a Prefeitura Municipal de Várzea Grande 

para ali, assim, construir o tão sonhado terminal rodoviário da nossa cidade. 

Fico muito feliz, peço aqui aos nobres Deputados que votemos agora... como nós 

pedimos dispensa de pauta, aviso aí o nobre secretário José Domingos para votarmos em 1ª e 2ª 

votação para, de uma vez por todas, a prefeitura poder dar andamento nessa área tão importante, na 

qual a cidade... infelizmente não temos lá um terminal rodoviário digno para a população. 
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Venho aqui também dizer que ontem debatemos lá com os empresários ali do setor 

atacadista, uma festa linda, que estão promovendo esta feira tão importante para integrarmos ainda 

mais o comércio do Estado de Mato Grosso. 

Parabenizo aqui o nosso amigo Tião da Zaeli, especialmente, o nosso amigo 

Luciano da Sorpan, como é conhecido lá na cidade de Várzea Grande, que acredita, que empreende 

na cidade de Várzea Grande, cada dia mais investindo, e que está à frente ali da Amad, que está ali 

organizando essa exposição maravilhosa, essa feira que está integrando ainda mais o Estado de Mato 

Grosso. 

No mais, muito obrigado. 

E que cada um de vocês vote aí, meu amigo Valtinho, para podermos ter uma 

rodoviária, um terminal rodoviário de qualidade, o qual vai levar as pessoas a não ter necessidade de 

sair de Várzea Grande, vir aqui em Cuiabá, para se deslocar para Matupá, para tantos outros 

municípios do nosso nortão do Estado de Mato Grosso. 

Muito obrigado. 

E, Mato Grosso, conte comigo. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Tardin, vou determinar 

aqui à Consultoria Técnica da Mesa que inclua esse seu pleito na pauta, vamos votar essa matéria 

em 1ª hoje, e na semana que vem vamos liquidar, ok? Vamos priorizar essa matéria, é importante o 

seu pleito. 

Próxima inscrita, Deputada Janaina Riva. 

A SR.ª JANAINA RIVA - Bom dia, Presidente; bom dia aos colegas Deputados. 

Presidente, eu agradeço o espaço de fala. Hoje eu apresento uma moção de pesar 

pelo feminicídio da Cristiane Castrillon, que foi brutalmente morta por um ex-policial militar do 

Estado de Mato Grosso, e é um crime que chocou sem dúvida todo o nosso estado e o Brasil, pela 

sua crueldade. E tudo o que aconteceu com a Cristiane nos faz lembrar de tantas mulheres que foram 

mortas em nosso estado e no Brasil. Só para Vossa Excelência ter uma ideia, a cada dez minutos 

uma mulher é estuprada no Brasil, e a cada sete horas uma mulher é vítima de feminicídio no Brasil. 

Esse assunto é um assunto que precisa ser tratado pela nossa Casa de Leis, 

especialmente pela Comissão de Segurança, e que nos preocupa muito, porque Mato Grosso vem 

sempre aparecendo entre os cinco estados que mais violentam e matam mulheres no Brasil. E é uma 

preocupação hoje, enquanto única mulher na Assembleia, e agora por tempo determinado, mas com 

muito prazer, sendo Deputada junto à colega Deputada Sheila, nós precisamos abordar esse tema e 

enfrentar, junto às escolas, através da educação e através da segurança, a violência doméstica e o 

feminicídio. 

Apresento também duas moções de repúdio a um pai que bateu em uma criança 

autista, porque brigou com o seu filho; e a uma mãe, uma mulher, que bateu em uma criança na 

quadra de um condomínio, porque ela entrou em discussão com o seu filho também. Aonde a gente 

vai chegar com tanta violência, especialmente contra crianças e mulheres? E eu quero incluir os 

idosos também, que vem crescendo no Estado de Mato Grosso e em todo o Brasil. 

Agradeço, Presidente, solicito a Vossa Excelência, se possível, até o final da 

sessão, um minuto de silêncio para homenagearmos, não só a Cristiane, uma advogada, uma mulher 

independente, que criava seus filhos sozinha, perdeu seu marido para a covid-19, como todas as 

mulheres mortas no Estado de Mato Grosso neste ano, vítimas de feminicídio. 

Obrigada, Presidente; obrigada aos colegas. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputada Janaina. De fato 

as agressões às mulheres, de todas as formas, em todas as intensidades, são lamentáveis; a cada duas 

horas, uma mulher é assassinada no Brasil, a que ponto nós chegamos, a que ponto nós chegamos? 
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Dando continuidade ao Pequeno Expediente, com a palavra, o Deputado Gilberto 

Cattani. (PAUSA) Inscrito, Deputado Gilberto Cattani no Pequeno Expediente... não está. Com a 

palavra, o Deputado Diego Guimarães... Deputado Gilberto Cattani, com a palavra. (PAUSA) 

Deputado Gilberto Cattani, Vossa Excelência tem a palavra no Pequeno Expediente.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Oi, me ouve agora, Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Pois não, Deputado, Vossa 

Excelência está com a palavra. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente. 

Senhor Presidente, obrigado pela oportunidade, gostaria aqui de comunicar ao 

senhor e aos demais que, como presidente da Frente Parlamentar do Leite do Estado de Mato 

Grosso, nós estamos em Brasília hoje para participar aqui da Frente Parlamentar Nacional em defesa 

do setor lácteo do país, que vem passando por um desmonte inimaginável e gigantesco. 

E também gostaria de usar este tempo para me solidarizar com o Deputado Elizeu, 

compartilhar da mesma ideia dele em parabenizar a Polícia Militar de Várzea Grande pelo grande 

ato de apreensão de armas que foi feito na cidade de Várzea Grande na noite de ontem. E dizer que 

nós nos sentimos muito representados, quando a polícia realmente faz o seu papel de tirar de 

circulação todo esse arsenal ilegal que está dentro das nossas cidades ameaçando a nossa sociedade. 

Então quero aqui parabenizar o Deputado Elizeu pela iniciativa e dizer que, se 

fizer uma moção de aplausos, gostaria de assinar em conjunto para que a gente possa dessa maneira 

homenagear os policiais que agiram muito inteligentemente e nos livraram aí dessas ameaças. 

No mais, senhor Presidente, dizer que talvez não fique até o final da sessão de 

forma on-line, porque nós vamos entrar nas reuniões aqui concernentes ao setor leiteiro e talvez eu 

tenha que me desligar da internet.  

Mas que todos aí tenham uma ótima sessão. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito bem, Deputado. Sucesso aí 

nos eventos em Brasília. 

Próximo inscrito, Deputado Diego Guimarães. Ausente. A palavra está com o 

Deputado Dal Molin; em seguida, o Deputado Lúdio Cabral; ainda inscritos, os Deputados Juca do 

Guaraná, Valdir Barranco e Wilson Santos. Com a palavra, o Deputado Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Presidente Wilson e demais colegas, 

em especial os novos Deputados. 

Presidente, estamos aqui também fora da capital, mas on-line, fazendo o nosso 

trabalho. 

Encaminhamos uma indicação muito importante para o município de Sorriso, a 

exemplo de Lucas do Rio Verde, que já estão em obras em torno de três mil novas habitações, casas 

do programa social com parceria da prefeitura, com terreno, Governo do Estado e Caixa Econômica. 

Precisamos fazer urgentemente em Sorriso 4 mil novas residências, pelo menos, a 

demanda é para em torno de 8 a 10 mil. O município de Sorriso, como o estado, cresceu muito, nós 

já temos, praticamente, indo para oito anos que não tem conjuntos habitacionais populares sendo 

construídos. E a demanda é muito grande, tanto que os comerciantes pedem para poder dar apoio 

aos seus colaboradores, funcionários, como a população que não consegue comprar um terreno e 

fazer uma casa. Então esse é um pedido muito especial. 

Também nós estamos encaminhando o cartão social ou cartão pedágio, 

principalmente ali no assentamento Jonas Pinheiro, servindo de modelo para o resto do estado, onde 

aqueles assentados vão pagar só o trecho utilizado em parceria com o Governo do Estado, a Nova 

Rota do Oeste e a prefeitura de Sorriso. 
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Também estamos solicitando uma parceria para que o Governo do Estado cobre da 

Anel a questão do fundo de investimentos para melhoria na infraestrutura de transmissão de energia, 

ou usar o fundo estadual garantidor, para que a gente possa fazer grandes investimentos na 

infraestrutura da energia, bem como também armazenamento. 

Eu gostaria de finalizar pedindo apoio para uma audiência pública, eu vou 

conversar com colegas, a ser realizada em novembro, para tratar dos novos cronogramas de obras da 

BR-163, bem como a antecipação deles e o atual cronograma de obras. 

No mais, é desejar sucesso. 

Eu quero parabenizar o Deputado Cattani pelo trabalho, assinar junto com a 

Deputada Janaina e também com o Elizeu essas moções. 

Um abraço a todos. 

E pedir para o colega Adenilson Rocha que me represente amanhã em Sorriso, e 

nós temos mais de um milhão de emendas lá para ajudar nas UTIs pediátricas ali da nossa região de 

Sinop, Sorriso e do médio norte. 

Um abraço a todos. 

E que Deus abençoe a Assembleia e o trabalho de vocês. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Dal Molin. 

Próximo inscrito, Deputado Lúdio Cabral; mais uma vez afirmando que não 

haverá prorrogação de um minuto, sejamos precisos com os três minutos regimentais; após o 

Deputado Lúdio, inscritos o Deputado Juca do Guaraná e os Deputados Valdir Barranco e Wilson 

Santos, e está encerrado então o Pequeno Expediente. Com a palavra, Deputado Lúdio. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom dia, Deputados, Deputadas, servidores da 

Assembleia, trabalhadores da imprensa, população que nos acompanha aqui presencialmente, que 

nos acompanha pela TV Assembleia, pela Rádio Assembleia, pelos canais e pelas redes digitais. 

Primeiro, Presidente, eu gostaria de aproveitar a sessão de hoje para reforçar o 

convite a todos os Deputados, amanhã, quinta-feira e sexta-feira, nós faremos uma maratona de 

audiências públicas da Comissão de Saúde, na região norte; amanhã, quinta-feira, 17 de agosto, às 9 

horas, lá em Sorriso, na Câmara Municipal; às 16 horas, em Sinop, também na Câmara Municipal; 

na sexta-feira, dia 18, às 9 horas da manhã, em Colíder, na Câmara Municipal; e às 18 horas, em 

Alta Floresta, também na Câmara Municipal, audiência pública da Comissão de Saúde para debater 

a situação do atendimento à saúde da população na região norte. A audiência irá acontecer nos 

municípios onde há Hospital Regional gerido pelo Estado de Mato Grosso. 

Então estão todos convidados e convidadas a participar: os colegas da Comissão 

de Saúde, os colegas que têm a atuação na região norte e todos os colegas parlamentares, é uma 

agenda da Comissão de Saúde, que nós aprovamos na Comissão de Saúde, precedida por visita 

técnica feita pela equipe técnica da comissão em cada um dos hospitais regionais, em diálogo com o 

sistema de saúde dos municípios e da região. Queremos fazer uma agenda de audiências bastante 

produtiva para tratar dos problemas e, mais do que tratar dos problemas, buscar apontar os caminhos 

e as ações concretas para superar os problemas que dificultam o acesso da população da região norte 

ao seu direito assegurado constitucionalmente de ser atendida com dignidade na saúde pública. 

É isso, Presidente. 

Esgotados os três minutos, entrego a Vossa Excelência a condução das novas 

inscrições.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Excelência (RISOS), 

cumpriu rigorosamente os três minutos. 

Próximo inscrito, o eminente Deputado Juca do Guaraná; depois, Deputado Valdir 

Barranco; e, por último, o Deputado Wilson Santos. 
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O SR. JUCA DO GUARANÁ - Bom dia a todos, saúdo todos os Deputados, em 

nome do Presidente Wilson Pereira dos Santos; saúdo a população que nos acompanha; saúdo quem 

nos acompanha da galeria, em nome do professor Ditinho e do Cláudio Mário. 

Algumas indicações, senhor Presidente, a Barra do Bugres, Deputado Chico 

Guarnieri, sua região, conclusão de 15 casas no assentamento Cabaça, a pedido do vereador Laércio. 

Em tempo, de Barra do Bugres, quero agradecer ao Deputado Federal 

Emanuelzinho, Emanuel Pinheiro Neto, que já, através da indicação e através de uma emenda, Barra 

do Bugres vai ser beneficiada com uma patrol; e também a construção da nova rodoviária daquele 

município, já tem a atenção do deputado federal Emanuelzinho e várias outras emendas, o 

Emanuelzinho tem sido um grande parceiro do Deputado Juca, até mesmo porque é sabido que não 

temos a oportunidade das emendas no primeiro ano do mandato. 

Indicação, em Canarana, de um consultório odontológico itinerante para atender 

Garupa, Serra Dourada e Matinha, indicado pela vereadora Márcia Graciela; em Guiratinga, três 

conjuntos de academias ao ar livre nas praças públicas, indicados pelo vereador Fernando Ferreira. 

E várias outras indicações. 

Também, senhor Presidente, temos um requerimento de uma audiência pública no 

dia 05/09, às 19 horas, na Câmara Municipal de Santo Antônio de Leverger, com o objetivo de 

debater o Programa Bid Pantanal, programa de um grande alcance social, Deputado Paulo Araújo, 

que foi retomado pelo Governo Federal. E esse programa, de início, vai atender o Vale do Rio 

Cuiabá, já estou em contato com vários municípios, vários prefeitos, vários vereadores. 

E na próxima oportunidade teremos mais indicações aqui para Cuiabá, para 

Livramento, Poconé, que serão apresentadas. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

É o que tínhamos para o momento. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado! 

Deputado Valdir Barranco. 

Deputados, todos, respeitando os três minutos, estão todos de parabéns.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres colegas, quero aqui já 

dar as boas-vindas aos novos parlamentares que chegaram à Casa: a Deputada Sheila, o Deputado 

Chico Guarnieri e o Deputado Adenilson Rocha, bem-vindos à Casa do povo mato-grossense, a 

Casa da Democracia. 

Quero apresentar aqui, senhor Presidente, projeto de lei que institui a Política 

Estadual da Economia Social; um projeto de lei que determina que os administradores de 

condomínios residenciais e comerciais ofereçam cursos sobre a Lei nº 13.146, de 6 de julho de 2015, 

a lei brasileira de inclusão da pessoa com deficiência, acessibilidade física, sensorial e transtorno do 

espectro autista; um projeto de lei que institui os núcleos de observação de violências nas escolas 

públicas e privadas do Estado de Mato Grosso; projeto de lei que cria a obrigatoriedade no âmbito 

do Estado de Mato Grosso de manter em estoque mínimo, por um período correspondente a 90 dias, 

medicamentos de uso contínuo indispensáveis à manutenção da vida de pacientes cadastrados nas 

farmácias atendidas pela Política Nacional de Assistência Farmacêutica, portadores de doenças 

raras, doenças degenerativas e câncer. 

Indicação ao senhor secretário de Infraestrutura sobre a realização de liberação de 

recursos para a execução de serviço de pavimentação e recuperação das estradas rurais do território 

quilombola Vão Grande do município de Barra do Bugres e de Porto Estrela; indicação ao senhor 

governador do Estado de Mato Grosso e à senhora secretária de Estado de Agricultura Familiar 

sobre a necessidade de viabilizar aquisição de patrulha mecanizada e implementos agrícolas para 

atender a Associação dos Pequenos Produtores Rurais da Colônia dos Mineiros, localizada no 
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município de Comodoro; uma indicação ao senhor secretário de Estado de Infraestrutura sobre a 

necessidade de viabilizar recursos financeiros para a aquisição de uma pá-carregadeira para atender 

a Associação São Jorge dos Pequenos Produtores Rurais da Colônia Águas Claras do município de 

Comodoro; uma indicação ao senhor prefeito de Cuiabá e ao secretário municipal de Obras Públicas 

sobre a necessidade de realizar recapeamento de forma urgente das ruas I, J e K, próximas ao 

residencial Nilce Paes Barreto, bairro Pascoal Ramos; uma indicação ao secretário de Infraestrutura 

e Logística sobre a necessidade de recapeamento de forma urgente da MT-140, conhecida como 

rodovia João Adão Chery. 

E moção de aplausos aos companheiros e companheiras pelo trabalho e dedicação 

que vêm desenvolvendo junto às Comunidades Eclesiais de Base no 15º Intereclesial da CEBs que 

ocorreu na cidade de Rondonópolis, Mato Grosso. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu vou abrir mão de usar o Pequeno 

Expediente, passo à Mesa, ao consultor técnico ex-Deputado José Domingos, as minhas indicações. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8105&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=.) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Encerrado o Pequeno Expediente, 

vamos à Ordem do Dia. 

Indicações. Em discussão indicações apresentadas nesta manhã. Não havendo 

quem queira discuti-las, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) 

Indicações aprovadas. 

Vamos às moções, moções de pesar. Em discussão. Não havendo quem queira 

discuti-las, em votação. Os que concordam permaneçam... com a aprovação das moções de pesar. 

(PAUSA) Aprovadas. 

Moções de congratulação. 

Em discussão. Não havendo quem queira discuti-las, em votação. Os que 

concordam... (PAUSA) Aprovadas. 

Requerimento para desarquivamento, autor Deputado Gilberto Cattani... solicita, 

aliás, o arquivamento do Projeto de Lei nº 898/2021, de sua autoria. 

Solicita ainda que o Projeto de Lei nº 1.381, do corrente ano, também de autoria 

do referido Deputado, apensado ao Projeto de Lei nº 898/2021, siga a marcha legislativa de praxe. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. 

Prorrogação de câmaras setoriais. Deputado Max Russi solicita 180 dias de 

prorrogação para a Câmara Temática para estudo e debate de políticas em defesa da causa animal. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8105&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8105&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8105&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Em discussão. Não há quem queira discutir, em votação. Os que concordam 

permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. 

Autor Max Russi, que solicita a prorrogação pelo prazo de 180 dias da Câmara 

Setorial Temática para estudo sobre mineração no Estado de Mato Grosso. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. 

Proposição de audiências públicas, Deputado Juca do Guaraná e Deputado Wilson 

Santos, que solicita agora, no dia 12 de setembro, na Câmara Municipal de Santo Antônio de 

Leverger, com o objetivo de debater o Programa Bid Pantanal. 

Em discussão. Não há quem queira discutir, em votação. Os que.... Aprovado. 

Requerimento, da Deputada Sheila Klener, que solicita a realização de audiência 

pública para o dia 24 de agosto, das 14 às 18 horas, para tratar sobre minerais estratégicos, minerais 

considerados estratégicos. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam... Aprovado.  

Requerimento, autora Deputada Sheila Klener, que solicita a realização de 

audiência pública no auditório Milton Figueiredo, no dia 28 de agosto, para tratar do Agosto Lilás. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam... Aprovado o requerimento e aprovada a audiência. 

Requerimento, do Deputado Max Russi e Deputado Gilberto Cattani, que propõe 

audiência pública na Câmara Municipal de Vila Rica, no dia 1º de setembro de 2023, às 19 horas, 

para realização de debate sobre a segurança pública regional. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam... Aprovado. 

Sessão especial, autor Sheila Klener, que solicita sessão especial para o dia 5 de 

setembro, às 19 horas, para entrega de moções e títulos de cidadão. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam... Aprovado. 

Dispensa de pauta, senhores Deputados, autor Lideranças Partidárias, que solicita 

dispensa de pauta da matéria que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel que especifica ao 

município de Jaciara. 

Em discussão o requerimento de dispensa de pauta. Não há quem queira discutir, 

em votação. Os que concordam... Aprovada a dispensa de pauta. 

Requerimento de informações, autor Valdir Barranco, que solicita informações da 

Secretaria de Estado de Saúde quanto aos fatos sobre as rachaduras e infiltrações, risco de incêndio, 

instalações elétricas inadequadas, bem como o alto grau de insalubridade que desrespeita as normas 

trabalhistas do Hospital Regional de Sorriso. 

Em discussão o requerimento. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam... Aprovado. 

Requerimento, do Deputado Dal Molin, Deputado Dal Molin solicita que seja 

encaminhada à ministra do Meio Ambiente, excelentíssima senhora Marina Silva, e ao presidente do 

Ibama, senhor Rodrigo Agostinho, e à presidente substituta da Funai, senhora Joenia Wapichana, 

sobre a revogação da Instrução Normativa nº 12, de outubro de 2022, que estabelecia as diretrizes e 

os procedimentos para a elaboração, análise, aprovação e monitoramento de Plano de Manejo 

Florestal Sustentável Comunitário para Exploração de Recursos Madeireiros em Terras Indígenas. 

Em discussão o requerimento do Deputado Dal Molin. Não há quem queira 

discutir a matéria, em votação. Os que concordam... Aprovado o requerimento. 
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Requerimento, autor Deputado Dal Molin, o Deputado solicita que seja 

encaminhado expediente ao excelentíssimo prefeito municipal de Sorriso sobre o Hemocentro de 

Sorriso. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Aprovado. 

Autor: Deputado Thiago Silva, que requer às autoridades supramencionadas 

esclarecimentos e informações quanto à convocação dos policiais penais para o município de 

Rondonópolis. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam... Aprovado. 

Autora: Deputada Janaina Riva, requerimento que solicita informações a respeito 

das obras dos novos núcleos e vilas militares programadas para serem concluídas até o primeiro 

semestre de 2023. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Aprovado. 

Moção de repúdio, autora Janaina Riva, em relação à agressão perpetuada por uma 

mulher de 29 anos contra a criança Sandara da Costa Saraiva, de 11 anos de idade, ocorrido nas 

instalações do condomínio Piazza Di Napoli em Cuiabá. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Aprovado. 

Passamos aos projetos, senhores Deputados. Atenção, vamos iniciar a votação dos 

projetos. 

Em redação final, Projeto de Lei nº 1.504/2023, autor Deputado Miotto, que 

institui a Política Estadual de Estímulo à Destinação Correta dos Resíduos Sólidos dos Municípios. 

O parecer é favorável.  

Eu coloco em discussão. Não há colega que queria discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Matéria aprovada. Vai ao 

expediente. 

Em redação final, Projeto de Lei nº 599/2022, autor Deputado Nininho, que dá o 

nome de Rodovia da Vida ao trecho da Rodovia MT-010, entre São José do Rio Claro, Nova 

Mutum, Lucas do Rio Verde e Tapurah, em redação final. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, coloco em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei Complementar nº 50, do corrente ano (EM 2ª DISCUSSÃO), de 

autoria do Tribunal de Justiça, que dispõe sobre a criação do Núcleo de Afastamento e Substituição 

(NAS) e dos cargos de juiz de direito, vinculados ao Núcleo de Justiça 4.0 do Poder Judiciário do 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da CCJR. 

Em discussão a matéria. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. (VAI AO EXPEDIENTE) 

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 52/2023, de autoria da 

Procuradoria-Geral de Justiça, que altera a Lei Complementar nº 416, de 22 de dezembro de 2010, 

que institui a Lei Orgânica e o Estatuto do Ministério Público de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam... Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei Complementar, em 1ª votação, é o nº 42/2023, a Mensagem é nº 

82/2023 (DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), que altera dispositivo da Lei Complementar 

nº 389/2010. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho.  

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 
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Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 43/2023, autor Deputado Dr. 

João, que dispõe sobre a transposição e a transferência de saldos financeiros resultantes de parcerias 

e convênios firmados com o Estado e de saldos constantes dos Fundos de Saúde dos Municípios, 

provenientes de repasses da Secretaria de Estado de Saúde. O parecer é favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam... Aprovado. (VAI AO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 

1.569/2023, de autoria da Procuradoria-Geral de Justiça, que altera a Lei nº 8.814/2008, que institui 

o Sistema de Desenvolvimento de Carreiras e Remuneração (SDCR) dos servidores do Poder 

Judiciário do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da CCJR, rejeitando a Emenda nº 1. 

(EMENTA COMPLETA: ALTERA A LEI N° 8.814, DE 15 DE JANEIRO DE 2008, QUE 

INSTITUI O SISTEMA DE DESENVOLVIMENTO DE CARREIRAS E REMUNERAÇÃO 

(SDCR) DOS SERVIDORES DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

PARA DISPOR SOBRE REDUÇÃO DA CARGA HORÁRIA DE TRABALHO AO SERVIDOR 

RESPONSÁVEL LEGAL E CUIDADOR DIRETO DE PESSOA COM DEFICIÊNCIA, NO 

ÂMBITO DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não há quem queira 

discutir a matéria, eu coloco em votação. Os que concordam... Aprovado. (VAI AO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 

1.605/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera a Lei nº 11.488, de 11 de agosto de 2021. O 

parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. Não há colega que queira discuti-la, em votação. Os que 

concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.622/2023, autor Deputado Diego Guimarães, 

coautores Deputada Janaina e Deputado Elizeu Nascimento, que estabelece a obrigatoriedade do 

sistema retornável intercambiável para garrafões destinados ao envase de água mineral natural e 

água potável de mesa. O parecer é favorável da Comissão de Indústria, Comércio e Turismo. 

Eu coloco em discussão. Para discutir, Deputado Chico Guarnieri. 

O Deputado pede vista e o Deputado Dilmar Dal Bosco; vista aos Deputados 

Chico Guarnieri e Dilmar Dal Bosco. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.397/2023, Mensagem nº 83/2023, que altera a 

Lei nº 11.105, de abril de 2020, que institui normas gerais sobre desporto. O parecer é favorável da 

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram... (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 49/2023, Mensagem nº 97/2023, que altera a Lei 

Complementar nº 233/2005 e também a Lei nº 11.308/2021, que regulamentam o Fundo de 

Desenvolvimento Florestal e o Fundo de Desenvolvimento Econômico, e dá outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente. 

Vista ao Deputado Valdir Barranco. 

Projeto de Lei nº 1.365/2023, Mensagem nº 77/2023 (DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO), que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 11.313/2021, que institui o Conselho 

Estadual de Direitos Humanos. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos. 

Vista ao Deputado Valdir Barranco. 

Projeto de Lei nº 1.556/2023 (MENSAGEM Nº 99/2023, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO), que dispõe sobre a criação do Conselho Estadual de Povos e Comunidades 

Tradicionais do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos. 
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Vista ao Deputado Valdir Barranco. 

Projeto de Lei nº 1.527/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Max, que dispõe 

sobre a consolidação das divisas intermunicipais dos municípios de Alto Araguaia e Alto Taquari. O 

parecer é favorável da Comissão de Revisão Territorial. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.570/2023, do Tribunal de Justiça, que altera a 

Lei nº 8.814/2008. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho bem como da Comissão de 

Constituição e Justiça, nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

(EMENTA COMPLETA: ALTERA A LEI Nº 8.814, DE 15 DE JANEIRO DE 2008, QUE 

INSTITUI O SISTEMA DE DESENVOLVIMENTO DE CARREIRAS E REMUNERAÇÃO 

(SDCR) DOS SERVIDORES DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

PARA DISPOR SOBRE A CRIAÇÃO DO GABINETE DA DIRETORIA DO FORO NA 

CENTRAL DE ADMINISTRAÇÃO DA COMARCA DE CUIABÁ, E A CRIAÇÃO E 

REMANEJAMENTO DE CARGOS NO QUADRO FUNCIONAL DA PRIMEIRA INSTÂNCIA 

DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão a matéria. Não há 

quem queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam... Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 1.603/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO, MENSAGEM Nº 114/2023, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel que 

especifica ao município de Várzea Grande/MT. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Coloco em discussão. Não há Deputado que queria discuti-lo, vai à votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei Complementar nº 8/2023, do Deputado Cattani, que dispõe sobre a 

prescrição em infrações administrativas por condutas e atividades lesivas ao meio ambiente. 

Vista ao Deputado Lúdio Cabral. 

Projeto de Lei nº 649/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Faissal, que 

dispõe sobre a obrigação das instituições financeiras efetivarem a prova de vida mediante atestado 

médico que comprove a impossibilidade de locomoção do cliente cadastrado, obrigado a fazer a 

prova de vida para fins de cadastramento. O parecer é favorável da CCJR. 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A OBRIGAÇÃO DAS INSTITUIÇÕES 

FINANCEIRAS EFETIVAREM A PROVA DE VIDA MEDIANTE ATESTADO MÉDICO QUE 

COMPROVE A IMPOSSIBILIDADE DE LOCOMOÇÃO DO CLIENTE CADASTRADO, 

OBRIGADO A FAZER A PROVA DE VIDA PARA FINS DE CADASTRAMENTO E/OU 

RECEBIMENTO DE BENEFÍCIOS.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não há quem queira 

discutir a matéria, em votação. Os que concordam... Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 983/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre a criação do Programa Barulho Zero. O parecer é favorável da CCJR. 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA “BARULHO ZERO” 

DE FISCALIZAÇÃO E PROIBIÇÃO DA EMISSÃO DE RUÍDOS EXCESSIVOS EM 

ESCAPAMENTOS DE MOTOCICLETAS NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu coloco em discussão. Não há 

quem queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam... Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 991/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Júlio Campos, 

que institui o Programa Estadual Adote um Animal. O parecer é favorável da CCJR. 
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Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam... Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 1.034/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Elizeu 

Nascimento, que dispõe sobre a assistência jurídica gratuita. O parecer é favorável da CCJR. 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A ASSISTÊNCIA JURÍDICA GRATUITA PELO 

ESTADO ÀS CATEGORIAS MENCIONADAS.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu coloco em discussão. Não há 

quem queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam... Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 44/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que autoriza o Poder Executivo a realizar periodicamente o censo estadual de animais de estimação. 

O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam... (PAUSA) Aprovado. (VAI À 2ª DISCUSSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Votando em 1ª, Projeto de Lei nº 

268/2023, autor Valdir Barranco, que estabelece diretrizes para a disponibilização gratuita do 

serviço de wi-fi para acesso à internet sem fio nos terminais rodoviários. 

(EMENTA COMPLETA: ESTABELECE DIRETRIZES PARA A DISPONIBILIZAÇÃO 

GRATUITA DO SERVIÇO DE WI-FI PARA ACESSO À INTERNET SEM FIO NOS 

TERMINAIS RODOVIÁRIOS; PONTOS DE ÔNIBUS; A BORDO, NOS ÔNIBUS DE 

TRANSPORTE RODOVIÁRIO COLETIVO INTERMUNICIPAL DE PASSAGEIROS DO 

ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não há quem queira 

discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram... Aprovado. Vai 

à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 673/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade da nomeação de mulheres, no percentual mínimo de 30% (trinta 

por cento), para ocupar os cargos, em comissão, de secretarias de Estado, de direção, chefia e 

assessoramento. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. (VAI À 2ª DISCUSSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Projeto de Lei nº 693/2023 (EM 1ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Max, que institui a campanha de conscientização sobre a depressão 

infantil e na adolescência. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos. 

Coloco em discussão. Não há colega que queria discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 775/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Claudio Ferreira, 

que dispõe sobre a proibição de construção de novas pontes de madeiras nas vias pertencentes ao 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO).  

Projeto de Lei nº 799/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor Deputado Barranco, que 

dispõe sobre o piso salarial do profissional farmacêutico. O parecer é favorável da Comissão de 

Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 830/2023, do Deputado Wilson Santos, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade da utilização de fontes de energia renováveis nos parques e reservas 

ecológicas. O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente. 

Eu coloco em discussão a matéria. Não há quem queira discutir a matéria, em 

votação... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

O último projeto, Projeto de Lei nº 999/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Fábio Tardin - Fabinho, que dispõe sobre a sinalização de piso tátil nos acessos externos e 

dependência dos órgãos públicos. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos. 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A SINALIZAÇÃO DE PISO TÁTIL NOS ACESSOS 

EXTERNOS E DEPENDÊNCIAS DOS ÓRGÃOS PÚBLICOS ESTADUAIS DE MATO 

GROSSO, COM ACESSIBILIDADE ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA VISUAL.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não há quem queira 

discutir a matéria, em votação. Os que concordam... (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO).  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Consulto a minha assessoria se ainda 

há matéria a ser apreciada na Ordem do Dia. 

Líder, ainda há matéria a ser apreciada? Vossa Excelência quer fazer alguma 

sugestão? 

Vou suspender a sessão por cinco minutos. 

(SUPENDE-SE A SESSÃO) 

 

 

REABERTURA DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Declaro reaberta esta sessão 

ordinária. 

Projeto de Lei Complementar nº 49/2023, Mensagem nº 97/2023, (EM 1ª 

DISCUSSÃO, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), que altera a Lei Complementar nº 233, 

de 21 de dezembro de 2005, e a Lei nº 11.308, de 29 de janeiro de 2021, que regulamentam o Fundo 

de Desenvolvimento Florestal do Estado de Mato Grosso (Desenvolve Floresta) e o Fundo de 

Desenvolvimento Econômico do Estado de Mato Grosso (FUNDES) e dá outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não tendo mais nada para ser 

votado, eu declaro encerrada esta sessão e convoco para a segunda sessão ordinária do dia, logo em 

seguida.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 
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